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PRELIMINARII 
 

Republica Moldova a aderat la Convenţia pentru apărarea 
drepturilor şi  libertăţilor fundamentale ale omului (CEDO), 
încheiată la Roma la 4 noiembrie 1950, în vigoare pentru RM de la 

12 septembrie 1997. Aderând la CEDO şi protocoalele adiţionale 
ale acesteia, RM şi-a asumat obligaţia de a garanta protejarea 
drepturilor şi a libertăţilor proclamate de Convenţie a tuturor 

persoanelor aflate sub jurisdicţia sa. Astfel, a fost recunoscută 

jurisdicţia Curţii Europene a Drepturilor Omului (CtEDO) de a 
examina cererile depuse împotriva Moldovei. 

„Procedura şi practica Curţii Europene a Drepturilor Omului” 

reprezintă o disciplină de studiu care urmăreşte drept scop formarea 

competenţelor profesionale în domeniul apărării drepturilor şi 

libertăţilor persoanelor fizice şi juridice, ţinând cont de garanţiile 

oferite de CEDO. 

Capacitatea de întocmire a actelor în faţa Curţii este foarte 

importantă, motiv pentru care abilităţile practice care trebuie să fie 
cultivate urmează să se bazeze pe aptitudinile de a analiza 

circumstanţele de jure şi de facto ale pricinii, de a aprecia 

mijloacele de probă, a formula argumente şi a aplica articolele 

CEDO în situaţii concrete. Studenţii trebuie să înţeleagă raţiunile 
aplicării directe şi prioritare ale Convenţiei faţă de restul legilor 

interne ale RM care îi contravin, precum şi de a-şi forma deprinderi 
în scopul utilizării corecte şi eficiente a termenilor folosiţi în 
Convenţie şi în jurisprudenţa Curţii. Or, nu există un comentariu 
oficial al Convenţiei, iar semnificaţia exactă a termenilor care 
garantează anumite drepturi este stabilită de către Curte pe marginea 
examinării cauzelor concrete. 

Studierea şi cunoaşterea aspectelor abordate va contribui la 
crearea unei viziuni clare asupra reglementărilor privind sistemul 
articolelor CEDO. Totodată, studierea disciplinei în cauză se 
determină a fi necesară în vederea cunoaşterii jurisprudenţei 
CtEDO în cauzele moldoveneşti şi aplicării Convenţiei în sistemul 
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de drept al RM, pentru a consolida cunoştinţele asimilate şi a 

cultiva spiritul de respect pentru lege şi pentru justiţiabili.  
Disciplina  Procedura şi practica Curţii Europene a 

Drepturilor Omului, predată în cadrul UTM, va oferi viitorilor 

specialişti cunoştinţele necesare pentru aprecierea limitelor 

exercitării drepturilor şi intereselor legitime în faţa Curţii, precum 

şi pentru a identifica mijloacele de logică juridică în vederea 
exercitării profesiunii îmbrăţişate. 
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